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Δαμασκός: Συνάντηση Πατριάρχη Αντιοχείας με 
αντιπροσωπεία της ρωσικής εκκλησίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης ο Ι’ υποδέχθηκε 
χθες, 4 Μαρτίου 2022, τον επικεφαλής του Τμήματος Εξωτερικών 
Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας και της 
ρωσικής εκκλησιαστικής αντιπροσωπείας, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίωνα, στη Δαμασκό.

Επιμέλεια-Μετάφραση: Ευγενία Δίτσα

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν τα θέματα που αντιμετωπίζει η 
Ορθόδοξη Εκκλησία γενικά καθώς και διάφορες πτυχές των διμερών σχέσεων 
μεταξύ των δύο Εκκλησιών. Η μακρά συζήτηση άγγιξε, επίσης, τη γενική 
κατάσταση στην περιοχή, ειδικά στη Συρία και το Λίβανο, τις ανησυχίες των 
παιδιών που ζουν και στις δύο χώρες, καθώς και τα θέματα της επικαιρότητας.
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Όπως αναφέρει, μάλιστα, το δελτίο Τύπου του ΤΕΕΣ, το κλίμα ήταν εγκάρδιο και 
αμοιβαίας κατανόησης.

Ειδικότερα, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης σημείωσε τη μεγάλη 
σημασία που έχει όχι μόνο για την Εκκλησία της Αντιόχειας, αλλά και για 
ολόκληρο τον συριακό λαό, ανεξαρτήτως θρησκείας, το Κέντρο 
Αποκατάστασης και Προσθετικής Παιδιών του Συλλόγου της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Δαμάσκο. Ο Μακαριώτατος ζήτησε την ευλογία 
του Θεού για τις επικείμενες εργασίες αυτού του ιδρύματος, τα εγκαίνια 
του οποίου έχουν προγραμματιστεί για αύριο, Κυριακή, 6 Μαρτίου. 
Υπενθυμίζεται ότι το Κέντρο περιποιείται και θεραπεύει κυρίως παιδιά 
που έχουν πληγεί από τον πόλεμο.

Στη συνάντηση συμμετείχαν οι βοηθοί του Μακαριωτάτου Πατριάρχη κ.κ. Ιωάννη, 
Επίσκοποι Νταράγιας Μωυσής, Εμιράτων Γρηγόριος, Ιεραπόλεως Αρσένιος και 
Λαρίσσης Μωυσής.





Η ρωσική αντιπροσωπεία απαρτιζόταν από τον π. Νικολάι Βαλάσοφ, Αντιπρόεδρο 
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, 
τον Ηγούμενο Αρσένιο  (Σοκόλοφ), εκπρόσωπο του Πατριάρχη Μόσχας και πασών 
των Ρωσιών στον Πατριαρχικό Θρόνο της Αντιοχείας, τον π. Αλεξάντερ Καρζάν, 
Γραμματέα της προεδρίας του ΤΕΕΣ, τον επικεφαλής ιατρό του Κέντρου Παιδικής 
Αποκατάστασης και Προσθετικής του Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Δαμασκό 
και άλλους.


